

坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

2
2020年2月17日 星期一

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

两手抓两不误 开好局起好步

市法院积极谋划 审判质量、效率和公信力巩固年 活动

本报讯 2月14日，市中级人民法院院长壮晓阳主持召开开展审判质量、效率和公信力巩固年活动专题会，传达学习2020年全省法院工作会议精神，结合我市法院实际，研究制定开展审判质量、效率和公信力巩固年活动实施细则。

壮晓阳要求，全市法院要深入贯彻落实2020年全省法院工作会议精神，进一步学习领会全省法院巩固年活动方案，结合全市法院工作实际，细化活动方案，研究制定实施细则，列出任务清单，责任明确到部门和个人，强化措施，实行挂图作战，推进审判体系和审

市商务局：

免费检测上门 企业员工安心

本报讯 2月15日上午10点，梅尼市中心购物店大厅内整齐排列了三队职工，每个人都面带口罩自觉保持1米的间距。队伍前方，数名全副武装的市人民医院医护人员正在紧张忙碌地工作着。这是市商务局组织的为提供生活必需品供保任务的大型商场、超市、农贸市场等职工进行核酸检测。

帮助企业纾困解难，是商务局推动商贸流通企业有序复工最紧迫最现实的任务。市商务局着眼全局，积极发挥行业指导作用，从2月15日起至22日，按照疫情防控指挥部的统一部署，对企业职工进行新冠肺炎免费核酸检测服务。此次检测工作共

苗市镇：

防控不落半步

本报讯 人勤春耕早，二月农事忙。埋底肥、除杂草、剪枝桠，最近一段时间，慈利县苗市镇的橘农们十分忙碌。作为慈利县的农业大镇，苗市镇一手抓疫情防控，一手抓农业生产，做到战疫不误农时。

苗市镇是全国一村一品示范村，全镇柑橘种植面积达5.3万亩，为确保疫情形势下柑橘生产不受影响，2月3日起，该镇农技站就开始认真谋划全镇产业发展大计，在全国严防死守、物资调运困难的情况下，多方联系，抢先入手，发动全镇农资经销商调运春耕生产所需的化肥、苗木等农业生产物资。为减少人员聚集，镇农技站采取组织各经销商送货上门的方式，让橘农足

判能力现代化，努力实现全市法院各项工作走在全省法院前列的目标。

据悉，省高院于2月13日下午召开2020年全省法院工作会议，要求全省法院干警从讲政治的高度充分认识当前面临的形势和任务，发扬吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗的湖湘精神，既要打好疫情防控阻击战这一头等大事，又要统筹抓好全省法院各项工作，做到两手抓、两不误，确保各项工作开好局、起好步。

(本报记者 万毅 通讯员 陶涛)

涉及梅尼超市中心店、步步高超市、新峰市场、中石化公司等十余家商贸流通企业近1000名职工。同时，对重点工业企业进行驻点辅导，由市商务局选派防疫联络员进驻企业，进行一对一服务，协助企业进行疫情防控宣传、人员排查、场所消杀等。

全员核酸检测一举两得，给我们企业吃了一颗定心丸。梅尼市中心购物店的相关负责人表示，一方面最大限度降低传染风险，消除企业对员工的健康疑虑，对员工和顾客负责，另一方面保障企业有序恢复生产，减轻企业复工复产的经济负担。

(本报记者 唐晴 通讯员 漆艳平)

春耕不误农时

不出户就能购买所需的春耕农用物资，确保了全镇春耕生产物资的供应。截至2月12日，该镇已组织配送各类肥料2500余吨、苗木5.6万株，在组织物资配送的同时，综合利用宣传车大力宣传疫情防控措施和柑橘春季培管技术，确保疫情防控和农业生产两不误。

除了开展送农资进村入户活动，针对疫情防控期间群众不便出门的情况，该镇农技站还紧跟时代开始了微信线上教学，确保全镇防控不落半步，春耕不误农时。据了解，农技站线上教学服务对象约3000多户，覆盖全镇14个村居、产业扶贫户、柑橘种植大户等。

(本报记者 宋世秀 通讯员 伍晓)

坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策

官地坪镇纪委：

一天一督查 村级全覆盖

本报讯 2月13日，桑植县官地坪镇纪委督查组奔赴辖区双桥等村开展疫情防控工作督查。

连日来，该镇纪委压实疫情防控监督责任，按照一天一督查、村级全覆盖的工作机制，对在岗履职、措施跟进、应变处置等方面进行明察暗访，以强有力的责任线督查机制，保障疫情防控的各项具体措施执行落实到位。同时，根据疫情防控需要，动员村支两委开展近期赈酒对象劝导工作，以铁的纪律护航疫情防控阻击战，确保有效阻断疫情防控的传播渠道。截至目前，该镇纪委在17个村居开展巡回督查2轮，发出督查通报2期，累计劝导赈酒52起，其中取消29起，延期19起，白事从简4起。

(邱德帅 邓萍)

永定区图书馆：
**线下捐赠有爱
线上活动暖心**

本报讯 2月9日，永定区图书馆联合市知行全民阅读中心、部分阅读推广人、韬略智慧商学院志愿者向市人民医院等十余家单位的一线防控工作者捐赠口罩共计2500个和价值4000元的水、方便面等物资。

为落实新冠肺炎疫情防控工作，永定区图书馆积极响应号召，减少人员聚集，有效阻断疫情传播，图书馆已于1月23日宣布闭馆。该馆按照“馆舍封闭、服务不停”的原则，不断提高网络服务意识，充分发挥图书馆信息传递作用，利用微信群、微信公众号等线上平台，及时发布疫情防控资讯，适时推出“爱心手工公益课”“少儿经典阅读训练营”“抗疫明信片”等系列公益线上活动，让市民和读者在家中体验公共图书馆优质的数字资源，做到公共文化服务不打烊，为做好疫情防控工作尽一份力。

(本报记者 唐晴)

当好科普宣传主力军

本报记者 朱付勇 通讯员 孙一鸣 丁钰

疫情就是命令，防控就是责任。自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，市科协加强组织领导，抓好统筹协调，上下联动配合，带领全市科协系统齐心协力抗疫情。

快速跟进 落实责任

抓早、抓细、抓实，市科协第一时间召开全体干部职工视频会议，传达中央、省、市文件精神，要求提高政治站位，发挥科协优势，不折不扣做好各项具体工作。

面对疫情，市科协不等不靠，及时下发《张家界市科学技术协会关于开展新型冠状病毒肺炎应急科普工作的通知》《中共张家界市科学技术协会党组关于坚决打赢疫情防控阻击战的通知》，号召全市科协系统、所属协会（协会、研究会）行动起来，积极投身疫情防控工作。

在红网、科普张家界等媒体平台刊登《致全市奋战在新型冠状病毒肺炎防控一线的医疗卫生科技工作者的一封信》，征集一线科技工作者在疫情防控工作中的典型事例和优秀事迹，充分发挥科技工作者之家的作用。

支持基层疫情防控工作及服务企业复工复产，向尹家溪党委政府、沙堤社区、南庄坪社区医院、部分企业，科协送去防护口罩1300个。

严格机关内部防控，对全体干部职

工及家庭成员外出、是否接触疑似病人等情况摸底登记，安排专人做好办公区域的卫生保洁及消毒等工作。

上下联动 合力防控

在市科协号召下，全市各级科协组织、学会（协会、研究会）积极响应，上下联动、群策群力，踊跃加入抗击疫情队伍。

市医学会针对全市出现的5例确诊病例，坚持科学救治，确定111222救治措施，即每日一评估、每日一诊疗、每日一巡查、每日两查房、每日两报告、每日两调度，做到一人一诊疗方案、一人一护理团队，中西医结合，精准施治，全力救治。目前，患者零死亡、医务人员零感染。

市气象学会启动气象保障工作机制，为市疫情防控工作指挥部呈报专题气象服务材料15期，利用电视、报纸、短信、新媒体、电子显示屏等方式，滚动向社会公众发送最新天气预报信息。

市森贸科技五倍子协会、市烟草协会、市企业科协联合会、慈利县政育农产品专业技术协会科普志愿服务队等结合自身组织特点，充分发挥优势，积极行动在基层防疫一线。

区县科协主动作为、持续发力，永定区科协所有班子成员取消休假，深入联系小区开展人员排查、科普宣传、防控值守、防疫消毒等工作。武陵源区科

最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

作为党员，必须冲锋在前！

访市支援武汉医疗队队长罗巧

本报记者 潘鑫

母。电话中，罗巧就给人果敢、麻利的印象。见到面时，她风风火火，走起路来，脚下生风。

听罗巧说，她能第一个报名，只因近水楼台。

早上，作为市卫健委公立医院管理中心负责人，她像往常一样提前到岗。八点左右，隔壁科室传来急促的电话声。她打听得知，武汉需要医疗支援，省里面正在各地市州抽调人手。

我的第一感觉是，终于有用武之地了！得知紧缺重症医学科和儿科专业人才，罗巧有点兴奋：我虽然在管理岗位，但我是科班毕业，副高职称，曾在人民医院重症医学科从事临床护理8年时间。最重要的，我还是是一名党员，没有谁比我更合适

了！
在罗巧看来，国家有难，挺身而出，这是医护人员的职责所在。能够有幸参与，我很骄傲，没什么可怕的。然而，作为队长，她也有压力，那就是救治好病患的同时，我要尽全力保护好我的队友，必须安全带回所有人。

为了开展好工作，罗巧第一时间拿到花名册，加微信，联系上所有队员，组建队友群。在张家界前往武汉的大巴车上，她要对队友们进行上岗前培训，内容主要围绕院感防护和重症病人护理。

到了武汉，就要开始打硬仗！意识到时间紧迫、责任艰巨，罗巧丝毫不敢怠慢。

她介绍，本次队伍的20名同志分别来自市、两县人民医院、两县中医院及大众医院和吉大附属医院7家医疗卫生单位，平均年龄32.6岁，年龄最大的43岁、最小的24岁。队员中有共产党员5人，具有副高职称的4人，占20%。

来不及准备行李，由家人准备好送到现场；没时间吃中饭，就带着盒饭出发；怕家人担心，干脆先斩后奏……是什么力量在一个小时内组建完这支医疗队？罗巧告诉记者，队员们虽然表达方式不同，却传递着同一个意思——有国才有家。祖国需要，我们就去！尤其是作为党员，必须冲锋在前！

我们一定不辱使命，平安归来！

文 / 本报记者 潘鑫 图 / 张明涛



妈妈，答应我，平安回来！2月15日，在市新冠肺炎疫情防控指挥部前，我市支援武汉医疗队正在集结。现场，面对要上一线的妈妈，罗巧的女儿泣不成声。除了三包口罩，她用了一个久久的拥抱，为妈妈送行。

她要去武汉，我一点也不意外。队长罗巧的丈夫余亚冰是一位军人。不善表达的他，只是站在路边，远远看着母女俩告别。谈到妻子积极响应上一线的壮举，并不吃惊。他说，我守好大后方，希望她平安回来！

因为情况紧急，20个队员，都是临危受命。

正在轮休的吉首大学附属医院内科护士长赵洪是被医院电话吵醒的。得知武汉需要支援，赵洪来不及跟丈夫商量，先报了名。丈夫了解后二话没说，起床，收拾行李，送她赶到集合地。31岁的她有两个孩子，一个7岁，一个4岁。她比较安心的是孩子在老家由老人带，我没有后顾之忧！

护士长打电话问去不去？我肯

定地说去。虽然内心是有点害怕的。大众医院ICU护士罗芬只有24岁，是医疗队年龄最小的一位。在现场，看到许多生死战友，她就更

勇敢了。考虑到父母的担忧，她最终决定先斩后奏，到了再电话里说吧！

来自桑植中医院、43岁的护士长

防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

慈利县开展城区疫情防控消杀工作

本报讯 为扎实做好当前新冠肺炎的疫情防控工作，慈利县环

保部门抽调人员、车辆组成消杀专班，自2月14日起，对县城区主干道路、公共场所等进行全面彻底消杀，做到了消杀全覆盖、无盲区、不留死角，保障人民群众身体健康和生命安全。

此次消杀用环卫所的喷雾式洒水车和抑尘车使用84消毒液进行消毒，针对主干道两侧的人行道和非机动车道、城区公厕、果皮箱、垃圾中转站、垃圾池、公交车站等设施，用喷雾器进行人工辅助喷洒消毒，确保不留死角。每天消杀时间为上午9:00—11:00、下午2:30—4:00，持续10天（遇雨雪天气顺延）。

(本报记者 万毅)

75%酒精能用矿泉水瓶装吗？



杏林之窗

张家界市中医院医院协办

越来越多的人选择常备75%乙醇（俗称酒精）进行家庭和个人消毒。那么75%乙醇可以装在矿泉水瓶里吗？专家称，最好别这么做。

专家指出，根据国家卫

健委最新发布的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案（试行第五版）》，75%乙醇、含氯消毒剂、过氧乙酸等可有效灭活病毒。但这些消毒用品还具有易燃、毒害、腐蚀等危险特性，如果使用储存不当，极易引发火灾、中毒、灼伤等安全事故。

居民在家中储存酒精时，单瓶包装不宜超过500毫升，以免留下安全隐患。酒精容器应首选玻璃或专用的塑料包装，必须有可靠的密封，严禁使用无盖的容器，也尽量不要使用普通矿泉水瓶等非专用包装物盛放酒精。应将包括酒精在内的消毒用品储存于阴凉、通风处，远离火种、热源，避免阳光直射。

酒精蒸汽遇空气可以形成爆炸性混合物，遇明火、高热能引起爆炸燃烧。专家说，当空中的酒精含量达到3.3%以上时，我们日常穿衣服产生的静电也会引起酒精闪爆。

因此，在室内使用酒精消毒时，要确保良好的通风，使用过的毛巾等应用清水清洗后置于通风处晾干。在使用酒精前，要清除使用地周边的易燃物，使用时不要靠近热源、避开明火；用酒精给电器表面消毒前，应先关闭电源，待电器冷却后再进行。

此外，含氯消毒剂（84消毒液、次氯酸钙等）具有一定的氧化性、腐蚀性以及致敏性，与其他酸类物质混用，有可能发生化学反应产生剧毒气体（如氯气）刺激人体咽喉、呼吸道和肺部而引发中毒。

在调配及使用含氯消毒剂以及过氧乙酸的时候，必须佩戴橡胶手套，并且严禁与其他消毒或清洁产品混合使用，尤其不能与酸性物质接触，尽量不要用衣物的消毒，必须使用时浓度要低，浸泡的时间不宜过长。过氧乙酸消毒液具有一定的毒性，在室内喷洒消毒时浓度不宜过高，以免危害人体；过氧乙酸还对金属有腐蚀性，不能用于对金属物品的消毒。



2月14日，湖南荣成驾驶员培训有限公司、湖南小白豚布草生产洗涤有限公司从省内调运1吨84消毒液，1吨医用酒精，捐赠给市人民医院。
本报记者 唐生英 摄